Тема урока: Спирты и фенолы.
Цель: проверить усвоение учащимися знаний о способах получения и химических свойствах углеводородов, спиртов и фенолов; составлять уравнения органических реакций, осуществлять органические превращения, давать название органическим веществам.
Оборудование: карточки с заданиями, таблички с названиями, компьютер. Слайд 1.
Девиз урока:
«Никогда не считай, что ты знаешь все, что тебе уже больше нечему
учиться. Я учился всю жизнь.. .Учиться упорно, учиться всегда - вот что
хочу я посоветовать» Н.Д.Зелинский.
Ход урока.
1. Организационная часть.
2. Повторение.
Тестовые задания.
Слайд 2.
1.
Установить соответетвие.Гомологический      Формулы
ряд.
СН3ОН
Алканы
С2Н6
Алкены
СбЩ
Алкины
С3Н6
Алканолы
С2Н2
Алканон
С3Н6О
Алканаль
С2Н4О
2.
Код - сумма
Кодом ответа служит номер реагентов.
С какими из перечисленных реагентов взаимодействуют спирты: натрий (1), гидроксид кальция (2), хлороводород (3),карбоновые кислоты (4
С какими веществами взаимодействует фенол: вода (1), гидроксид натрия (2). натрий (3), альдегид (4)
. 134,124, 34,24.
3.
Код - цифровая часть названия.
Кодом ответа служит цифровая часть названия.
Назовите по международной номенклатуре соединение, имеющее формулу:
 а) СН3 - СНСНз-СНОН- СН3
б)
СНз-СНОН-СНз
в)
СН3-С(СН3)( ОН) -С(СН3)2-СН3

г) С2Н5-С(СНз)2-СН2-ОН 132, 32, 21, 2, 232, 231, 331, 221
Код —цифровая часть формулы.
Кодом ответа служит цифровая часть формулы.
Формула вещества, получающего при присоединении хлороводорода к этилену; при брожении глюкозы; при гидрировании фенола; при бромировании этилового спирта. 2511,2511,6(12)11,6611,6511.
3. Самостоятельная работа. Слайд 3.
Охарактеризуйте вещества
· Вариант 1. Метанол, уксусная кислота, ацетон, этилформиат.
· Вариант 2.Этанол, метанал, масляная кислота, метилацетат.
Вариант 3 .Пропанол-1, этаналь, муравьиная кислота, этилацетат. Задание по группам.

 План работы группы.
Распределите задание внутри группы. Каждому ученику необходимо заполнить одну колонку в таблице, над которой он напишет свою фамилию. Выполнить индивидуально свое задание. Обсудить в группах результаты работы каждого. Осуществить само и взаимопроверку работы, выставить оценки.
	План характеристики вещества
	Вещества

	
	Метанол
	Уксусная кислота
	Ацетон
	Этилформиат

	Структурная формула         и взаимное влияние атомов в молекуле
	
	
	
	

	Химические свойства: +Н2 +О2 +Н2О +Na +NaOH +Cu(OH)2 реакция этерификации
	
	
	
	


Пауза отдыха. «Веселые квадратики». (Диск)
Игра «Секретное производство» Игра - расследование.
Слайд 4.
Задание информатора
•
На территории военизированного и агрессивно настроенного государства
действует секретное производство. Разведывательные лаборатории России,
США, Франции получили спецзадание.
Слайд 5.
Спецзадание.
•
1 .Узнать, какое вещество получают на секретном производстве, какова его
структурная формула (0,5 балла), название промежуточных продуктов
(каждое - по 0,5 балла), назначение в хозяйстве страны(0,5балла).
Слайд 6.
Оценивание работы команд происходит следующим образом.
· 1. Если спецзадание выполнено, лаборатория получает одну отметку в
соответствие с пунктом «Спецзадание».
· 2.Если, кроме этого, лаборатория заработала 100 химонов, она получает
дополнительно «5», если 200 химонов - две «5». Лаборатории имеют право
лишить своего сотрудника «зарплаты» полностью, если он отлынивал от
работы.
Слайд 7
Схема     секретного производства
А----------В-------------С------------------Х

10              30               50                      70
                                     60

                   40
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Ответы: А.Бензол

               В.бромбензол

               С. Фенол

                Х Тринитрофенол

( Для выведения веществ А,В,С,Х составляется задание и каждое задание оценивается по баллам .химоны)

Ход работы. 

Каждая  группа получает 100 химонов. За эти химоны получают задание. Оценивается та группа , где наименьшей затратой химонов  дает правильный ответ.

Дополнительно можно получить задание из «банка заданий» и решив задания получить дополнительные   химоны

Итог. Оценку «5» получает та группа  у кого больше химонов и ответ правильный.
Слайд 9. Банк заданий
10 химонов. Сколько граммов этиленгликоля можно получить окислением 56л этилена?
10 химонов. Как распознать бензол, фенол, толуол?
20 химонов. Осуществить превращения: пропан
пропен—3-хлорпропен—
?
глицерин.
30 химонов. Предложите способ получения бензил ового спирта из метана.
30 химонов. Этанол нагревают с концентрированной кислотой . Какие 4 органические вещества при этом могут получиться?
30 химонов. Метиловый и этиловый спирты нагревают в смеси с серной кислотой. Какие простые эфиры при этом получатся?
50 химонов. Предложите способы получения не менее 5 спиртов, в качестве исходных веществ используя метан и любые неорганические вещества.

фенол. X
тринитрофе
